
Auswertung Fragebogen Stadtteil Webenheim 07.04.20

0.1 - Allgemeine Angaben zum Haushalt - Straße

Ortsteil Anzahl
Webenheim 54
Rücklaufquote: 8,5%

GESAMT 54



Auswertung Fragebogen Stadtteil Webenheim 07.04.20

0.2 - Allgemeine Angaben zum Haushalt - Demographie

Wohnform Anzahl Gruppe Anzahl
Alleinstehend 19-30 2 Status
Alleinstehend 31-50 Alleinstehende 7
Alleinstehend 51-65 Paare 20
Alleinstehend 65-74 5 Haushalte mit minderjähr. Kindern 15
Alleinstehend 75-89 Sonstige 14
Alleinstehend ü. 90 Keine Angabe
Paar 19-30 1
Paar 31-50 Alter
Paar 51-64 11 0-18
Paar 66-74 8 19-30
Paar 75-89 31-50
Paar ü. 90 51-65
Alleinerziehend 31-50 65+
Alleinerziehend 19-30 Keine Angabe
Alleinerziehend 31-50
Alleinerziehend 51-65
Familie 1 Kind
Familie 2 Kinder
Familie 3 Kinder
Familie 4+ Kinder
3- Generationen-Haushalt 14
Eltern + erwachsener Nachwuchs 15
Wohngemeinschaft
Sonstige
Keine Angabe
GESAMT 56

12%

36%

27%

25%

Diagrammtitel

Alleinstehende Paare Haushalte mit minderjähr. Kindern Sonstige Keine Angabe



1.1 - Infrastruktur - Versorgung

Die Versorgung… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
…mit Gütern d. tägl. Bedarfs ist… 17 24 6 5 113 52 2,17
…mit Dienstleistungen u. 
Handwerksleistungen ist… 5 19 19 5 1 1 131 50 2,62
…mit Gesundheits-einrichtungen ist… 8 25 9 1 3 6 140 52 2,69

Anz. Fehlt völlig u. sollter ergänz werden n
2
8
3
2

Geldautomat
Kinderarzt

Metzgerei

Anregungen und Wünsche
Dorfladen



1.2 - Infrastruktur - Bildungs- und Betreuungsangebote

Das Angebot an 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
…Kindergarten- und KiTa-Plätzen ist… 7 22 4 3 75 36 2,08

…Mittagsbetreuung für grundschüler ist… 5 8 1 4 6 94 24 3,92

Anz. n
2
2
2
1
1
1
1

Hausaufgabenhilfe
Flexiblere Öffnungszeiten
Betreuung Nachmittag

Mehr Räumlichkeiten
Fehlende Grundschule

Sanierung Kindergarten

Anregungen und Wünsche Fehlt völlig/ergänzen
Busbegleitperson



1.3a - Infrastruktur - Verkehr - Fußwege

Die Fußwege… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø

Anz. Anz.
5 12
1 3
6 3
2
1

Anregungen und Wünsche Gefahrenquellen

119 50 2,38

…sind so vorhanden und ausgebaut, dass 
alle wichtigen Einrichtungen im Ort gut zu 
Fuß erreichbar sind.

10 23 10 3 3 1

Rollatoren- und Kinderwagengerechte Fußwege Hauptstraße

Zugeparkte Gehwege Überqueren Zebrastreifen unsicher
Erneuerung Fußwege Bliestalstr

Verschmutzte Fußwege
Fehlender Zebrastreifen für Schulkinder



1.3b - Infrastruktur - Verkehr - Radwege

Die Fahrradwege… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
…im Ort sind gut ausgebaut. 2 2 6 5 10 19 208 44 4,73
…in die Nachbarschaft sind gut 
ausgebaut. 1 11 10 9 7 5 154 43 3,58
…sind sicher und gut befahrbar. 3 7 4 8 5 12 158 39 4,05

Anz. Anz.
16
2
1
1
1

Anregungen und Wünsche Verbesserungen/Ergänzungen
Fehlende Radwege

Sicherere Radwege
Radweg Hauptstraße gefährlich

Fahrradweg nach Zweibrücken
Radweg Lautzkirchen



1.3c - Infrastruktur - Verkehr - ÖPNV

ÖPNV… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø

Anz. Anz.
8
1
3
1
1
2
1
1

Anregungen und Wünsche Verbesserungen/Ergänzungen

…ist ausreichend vorhanden.

174

7 10 9

44 3,95

10 8

Dolmusch auch in Webenheim

Günstigere ÖPNV
Mitfahrerbänke

Bus 22 Uhr von Sb nach Webenheim

Bessere Anbindungen

Verbindung Homburg Einöd
Anbindung zu Bahnhof Lautzkirchen und Kirkel schlecht

Sitzgelegenheiten



1.3d - Infrastruktur - Verkehr - Parkplätze

Parkplätze im öff. Verkehrsraum… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø

Anz. Anz.
1 9

5
4

1
6
3
7
3
6
2

Anregungen und Wünsche Unzufriedenstellende Situation

7 15 10 9 5 48176 3,67

…sind ausreichend vorhanden.

2

Zu wenige Behindertenparkplätze Kindergarten

Turnhalle
Roter Platz

Verkehr allgemein

Geschwindigkeitskontrollen

Verkehrsberuhigung Bliestalstr.
Feldwege werden als Durchgangsverbindung genutzt

Dauerblitzer  Hauptstraße

Autos parken auf Dorfplatz

Umgehungsstraße errichten
Zu viel Schwerlastverkehr



2.1a - Bauen, Wohnen, Leben - Bauen und Wohnen

Das Wohnumfeld… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø

…ist weitestgehend zufriedenstellend. 8 22 14 1 1 1 109 47 2,32
…besitzt ausreichend Aufenthaltsflächen 
im Ort. 3 13 15 17 8 1 188 57 3,3
…ist durch Verkehrslärm beeinträchtigt. 20 7 5 2 3 7 114 44 2,59

n Verbesserungen gewünscht n
3
1
1

Parkartige Anlage

Anregungen und Wünsche, fehlendes
Hundewiese

Dorfgemeinschaftsplatz



2.1b - Bauen, Wohnen, Leben - Bauen und Wohnen

Maßnahme n
Auf uns. Anw. befinden sich ungenutzte 
Nebengebäude n

An- oder Umbau 2 …in gutem baulichem Zustand.
Abriss oder Teilabriss …in sanierungsbedürftigem Zustand. 2
Modernisierung 7 Nebengebäude
Neubau im Neubaugebiet 2
Neubau im Ortskern
Fassadenarbeiten 3
Fenster / Türen 7
Dacheindeckung 6
Keine Maßahme geplant, 5 Anwesen ist aber sanierungsbedürftig 5
Beratung Ja Nein

3 21
Folgende Art d. Info ist gewünscht:

Beratung Ja Nein

Wir planen in nächster Zeit bauliche Veränderungen an unserem Anwesen…

Beratung und Förderung durch die Stadt
Umgehungsstraße
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Diagrammtitel Diagrammtitel

Ja Nein



2.2 - Bauen, Wohnen und Leben - Wohnen für Senioren

Das Wohnen für Senioren… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø

…ist weitestgehend zufriedenstellend. 13 17 5 2 1 113 38 2,97
…ist durch ausreichende Betreuung gut 
möglich. 2 12 14 4 3 99 35 2,83

…ist durch ausrreichende 
Versorgungsmöglichkeiten gut möglich 1 10 12 5 7 3 130 38 3,42

n Fehlt völlig u. sollter ergänz werden n

2

1

1

1

Anregungen und Wünsche

Fahrdienste

Betreuungen

Einkaufsmöglichkieten

Lieferung Lebensmittel



2.3 - Bauen, Wohnen und Leben - ...für junge Familien

Das Wohnen für junge Familien… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
…ist weitestgehend 
zufriedenstellend. 2 25 7 1 79 35 2,26
…ist durch ausreichende Betreuung 
gut möglich. 1 18 5 2 1 2 77 29 2,66
…ist durch ausreichende 
Versorgungsmöglichkeiten gut 
möglich. 6 21 4 1 64 32 2

n Fehlt völlig/ergänzen n

1

1

Anregungen und Wünsche

Wenige Immobilienangebote zur Miete

Kein Bauland



2.4a -  Bauen, Wohnen, Leben - Ortsbild

Das Ortsbild ist mir/uns… n

Sehr wichtig 39
weniger wichtig 11

Vorhandensein ortsbildprägender Bausubstanz ist mir/uns…
sehr wichtig 31
weniger wichtig 18

78%

22%

Das Ortsbild ist mir...

Sehr wichtig weniger  wichtig

Das Vorhandensein ortsbildprägender 
Bausubstanz ist mir/uns...

sehr wichtig weniger  wichtig



2.4b - Bauen, Wohnen, Leben - Ortsbild

1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
Das Ortsbild ist in seinem jetzigen 
Zustand sehr schön 4 18 15 9 2 179 48 3,73
Das Ortsbild muss verbessert werden (A) 15 11 10 1 3 1 92 41 2,24

Es gibt Ortbsildprägende Gebäude im Ort, 
die unbedingt erhalten werden müssen 10 10 5 6 1 74 32 2,31

n n
12 5
1 11
3 2
6 2
4 3
3 1
6 2
1
2
8
6
1
6

Kirche Kirche

(B) O.b.-prägende Gebäude(A) Stellen Ortsbildverbesserung
Hauptstraße Alter Schulhof

Ortseinfahrt Nord Ehrenmal
Bliestalstr Bürgerhaus
Feuerwehrgebäude Dorfhaus

SchwimmbadLeerstände
Roter Platz (Dorfplatz) Feuerwehrhaus
Sanierungsbedürftige Gebäude
Kindergarten
Friedhof
Spielplatz
Papier und Glascontainer
Turnhalle



2.4c -  Bauen, Wohnen, Leben - Ortsbild

1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
Es gibt Plätze und Bereiche im Ort, die 
unbedingt erhalten werden müssen. ( C) 15 6 12 3 75 36 2,08

n n
1Pflege des Kriegerdenkmals

( C) Plätze/Bereiche zu erhalten (D) …zu verbessern



3.1 - Umwelt, Energie, Natur - Regenerative Energien

1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
Die Nutzung erneuerbarer Energien sollte 
in der Gemeinde vorangetrieben werden 
(A) 19 10 7 3 1 4 101 44 2,3

n n
6
7
9
4
6
1

(A) i. Form v. / bei folgenden Vorhaben Verbesserungen
Geräuschpegel Windrad bei Nord-Ost-Wind

Windkraft
Erdgastankstellen

Keine weiteren Windräder
Solaranlagen
Photovoltaik



3.2 - Umwelt, Energie, Natur - Natur und Umwelt

1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
Landschaftsbild und Naturraum wurden 
bisher bei Planungen der Gemeinde 
ausreichend berücksichtigt (B) 1 17 9 8 6 1 130 42 3,1

n n
1
1
1
1

(B) Anregungen und Wünsche Verbesserungen
Blühwiesen
Grünflächen pflegen
Heckenplatz für Grünschnitt
Oft Überschwemmungen



4.1 - Freizeit, Kultur und Tourismus - Kinder und Jugend

Angebote… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
…von Spiel- und 
Begegnungsmöglichkeiten für Kinder sind 
ausreichend vorhanden 5 15 16 5 2 1 119 44 2,7
…zur Freizeitgestaltung bzw. Treffpunkte 
für Jugendliche sind ausreichend 
vorhanden 1 2 8 8 8 14 185 41 4,51

n n
7
2
1Sportplatz

Jugendtreffpunkt
An Streuobstwiesen Grillplatz errichten

Anregungen und Wünsche Verbesserungen/Ergänz.



4.2 - Freizeit, Kultur und Tourismus - Senioren

Angebote… 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
…von Freizeit- und 
Begegnungsmöglichkeiten für Senioren 
sind ausreichend vorhanden 1 7 18 3 1 1 92 31 2,97

n n
2
2
1Treffpunkt

Mehrgenerationenhaus

Anregungen und Wünsche Verbesserungen/Ergänz.
Sitzgelegenheiten



4.4 - Freizeit, Kultur und Tourismus - Vereine

Vereine / Aktivitäten... 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
....sind in ausreichendem Maße 
vorhanden.

5 15 17 6 1 116 44 2,64
...sollten mehr werben für ihre Aktivitäten. 7 13 14 3 1 2

104 40 2,6
Aktivitäten und Freizeitangebote 
außerhalb von Vereinen sind in 
ausreichendem Maße vorhanden.

1 8 20 7 8 1

151 45 3,36

n nVerbesserungen/Ergänz.Anregungen und Wünsche



4.5 - Freizeit, Kultur und Tourismus - Gastronomie

Gastronomie... 1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
...ist in ausreichendem Maße vorhanden. 5 10 16 2 4 11 167 48 3,48

n n
9
1
2

Verbesserungen/Ergänz.Anregungen und Wünsche

Café

Fehlende Gastronomie Dorfmitte
Kneipe



4.6 - Freizeit, Kultur und Tourismus - Tourismus

1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges. Ø
Das Image nach außen ist gut. 3 25 16 3 1 1 124 49 2,53
Angebote für Gäste und Urlauber gibt es 
ausreichend.

1 8 15 9 3 1
119 37 3,22

Übernachtungsangebote für Gäste und 
Urlauber gibt es ausreichend.

8 21 8 3

126 40 3,15

n n
2

Anregungen und Wünsche Verbesserungen/Ergänz.
Hotel



5a - Angaben zur Zufriedenheit

1 2 3 4 5 6 Sum. Antw. ges.Ø
Wir sind ganz allgemein mit unserem 
Wohnort zufrieden 4 28 11 3 2 1 121 49 2,4694

n n

3 14

1 2
2 2
4 1
1 1
1 3
1 2
2

Nähe zur Autobahn Zustand Gehwege
Arbeit der Feuerwehr

Ruhe Freizeitangebote Kinder
Einkaufsmöglichkeiten Busverbindungen

Besonders gefällt mir / uns Gefällt uns nicht

Neubaugebiet Rückzug VR-Bank
Lage und Natur Hauptstraße

Dorfgemeinschaft Zu schneller Verkehr und Lärm 
Hauptstraße

Aktivitäten der Vereine Windräder




